

日本政府批准2014年版《防卫白皮书》

中国国防部回应：日方罔顾事实，蓄意渲染中国威胁

新华社东京8月5日电（记者冯武勇 刘秀玲）日本政府5日举行内阁会议，批准了2014年版《防卫白皮书》。这份白皮书总结了安倍晋三上台后通过的一系列安全保障政策和防卫体制调整，确认了日本今后防卫政策和方向的重大转变。

白皮书涵盖了日本政府去年12月以来出台的一系列安保和防卫政策，包括首个国家安全保障战略、新的防卫大纲、解禁武器出口，以及7月1日日本内阁会议通过的“安全保障法制整合”决议案，即关于解禁集体自卫权的内阁决议案等。

就日本的安全保障环境，白皮书称日本的“安保环境越发严峻”，“介于战时与平时的‘灰色地带’事态出现增加趋势”。日本需要加强防卫能力，并将自身的防卫能力与日美安保体制相协调。

这份白皮书在为安倍政权的扩张性军事政策背书的同时，再次渲染“中国威胁论”。白皮书声称，中国强化军事力量的目的和目标均不明确，与军事和安全保障相关的决策不够透明，“中国在东海、南海等海域的活动急速扩大，日趋活跃”。

与以往的防卫白皮书相比，今年白皮书大幅增加了日本与各国的防卫交流

与合作，以及主张日本在地区、多国间安保合作中发挥主导作用的内容。分析人士指出，这与安倍上台后鼓吹的“积极和平主义”息息相关，反映出安倍政权解禁集体自卫权、打造地区军事大国的野心。

在解释日本宪法与解禁集体自卫权的矛盾时，白皮书原封不动地采用了安倍政权有关解禁自卫权的内阁决议见解。但是，正如日本多数法学家指出，相关内阁决议存在重大法理缺陷，且解禁集体自卫权的决定遭多数民意反对。这意味着基于安倍内阁相关决议基础的本日本防卫政策转变同样存在重大缺陷。

日本1970年发布首份防卫白皮书。1976年以来日本每年发布防卫白皮书，这是发布的第40份防卫白皮书。

新华社北京8月5日电 针对日本防卫省8月5日发表2014版《防卫白皮书》，国防部新闻事务局表示：日方罔顾事实，在中国军力发展、东海防空识别区、中日军机“异常接近”、东海问题、南海问题等方面对中方无端指责，蓄意渲染中国威胁，为其调整军事安全政策、扩充军备制造借口，中方对此表示坚决反对。关于日2014版《防卫白皮书》的具体内容，我们正在评估，将适时作出进一步反应。

短评

日本年年说“威胁”，天天喊“严峻”，结果是什么呢？结果是中国从没有带来过一次日本预言的“现实威胁”，而日本的安保防卫政策和军力整备却在“狼来了”的喊声中逐年偏离和平宪法和专守防卫的理念，到安倍第二次上台，更是彻底改变了日本战后奉行近70年的和平道路，开始重走军事大国之路。

·编者·

教育部：将为每位学生核发全国唯一学籍号

新华社北京8月5日电 教育部5日发布的《关于做好全国中小学学籍信息管理系统全面应用工作的通知》指出，全部问题学籍处理工作结束后，教育部将为每位学生核发全国唯一的学籍号。

通知要求，全面开展以学生身份基本信息为核心的数据审核工作，减少问题学籍，确保数据质量。省级教育行政部门要与公安机关协作，对本省（区、市）学籍进行查重、纠错，向县级教育行政部门和学校对问题学籍进行核查处理。要优先完成毕业年级问题学籍处理工作。

通知指出，全国学籍系统可监测随迁子女流动情况，提高平等接受义务教育水平，推动高中阶段教育公平。完善学生营养改善计划管理工作，提高项目实施效果。做好学生资助工作，提高资金使用效益。加强留守儿童管理，建立动态登记监测制度，提高关爱和服务水平。为招生入学提供支撑，控制义务教育学生无序流动，遏制超大规模高中学校，规范招生入学秩序和办学行为。

江西省原副省长姚木根被开除党籍

新华社北京8月5日电 日前，中共中央纪委对江西省原副省长姚木根严重违纪问题进行了立案审查。

经查，姚木根利用职务上的便利为他人谋取利益，本人或通过其亲属收受巨额贿赂。

姚木根的上述行为已构成严重违纪违法，并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予姚木根开除党籍处分；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

新华社北京8月5日电 日前，最高人民检察院经审查决定，依法对江西省原副省长姚木根以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

国际空中机器人大赛举行



8月4日，选手在试飞空中机器人。

当日，为期3天的2014年国际空中机器人大赛（亚太赛区）在山东省烟台市开幕，来自中国、西班牙、新加坡、印度、伊朗、中国香港等六个国家和地区的13支代表队、200多名选手参赛。本届比赛的主题是“实现空中机器人与地面机器人异构协同”。

（新华社发）

吃辣椒或有助于预防大肠癌

新华社东京8月5日电（记者蓝建中）吃辣往往被认为会刺激肠胃，一个国际研究小组最新报告说，辣椒还有一个神奇的功效——其辣味

成分辣椒素或有助于预防大肠癌。研究小组通过基因操作，培育出容易患上胃肠道癌的实验鼠，然后给其中一些实验鼠喂食辣椒素。结果发现，与没有喂食辣椒素的实验鼠相比，喂食了辣椒素的实验鼠癌细胞的数目较少，肿瘤大小也较小，寿命也得到延长。

研究小组认为，这是由于辣椒素能够激活某种受体，从而降低了癌变风险。

这项研究成果已发表在最新一期《临床检查杂志》月刊上。



加沙地带停火生效 以色列撤军

家园破碎

8月4日，在人道主义停火期间，一名巴勒斯坦妇女回到位于加沙北部的家中。

（新华社发）

新华社拉姆安拉8月5日电（记者高路）由埃及方面提出的加沙地带72小时停火倡议当地时间5日8时开始生效。据以色列电台报道，以军地面部队当天撤至加沙边境与以色列接壤一带。

根据埃及的倡议，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）为代表的巴武装派别在72小时内无条件停火，并在此期间在开罗就永久性停火展开间接谈判。

加沙地带4日夜至5日凌晨迎来

以军“护刃行动”开始以来最平静的一个夜晚，没有巴勒斯坦人在当晚伤亡。5日停火生效前，哈马斯下属武装派别“卡桑旅”从加沙地带向以色列境内发射若干枚火箭弹。作为报复，以军战机轰炸加沙地带南部城镇汗尤尼斯多处目标，以军坦克和军舰则分别向加沙东部和北部开火。

停火生效后，大批加沙人走上街头，购买食品、药品等生活必需品，加沙主要市场和道路迎来久违的喧闹。

经过一天艰难谈判，巴以双方4

日夜间终于同意从5日起实施为期72小时的停火。巴勒斯坦人期待，此次停火能为加沙地带最终停火铺平道路。巴方此前曾接受联合国提出的自8月1日8时起在加沙地带无条件停火72小时的倡议，但在停火实施后不到两小时，加沙再次爆发冲突。

以军“护刃行动”5日进入第29天。据巴方卫生部门统计显示，行动已造成1867名巴勒斯坦人死亡、9563人受伤，加沙地带1000多栋房屋受损，40余人流离失所。

海上生明月 天涯共此时

又是一年花好月圆夜，宁波威斯汀酒店这厢有礼了。月圆人团圆，中秋之夜又怎能少了阖家团聚、举杯畅饮以及品味如月儿般金黄饱满的月饼。值此中秋佳节来临之际，宁波威斯汀酒店倾情呈献三款清新雅致的月饼礼盒，带给您及您的家人最温馨甜蜜的中秋陪伴。

- * 威斯汀雅月礼盒 198元/盒 六粒装
- * 威斯汀福月礼盒 298元/盒 十粒装
- * 威斯汀瑞月礼盒 1288元/盒 十粒装+红酒+气泡酒+精选辽参+威儿小熊+精品茶叶

威斯汀月饼礼盒不仅诚意满满，更是福气多多。凡购买雅月、福月、瑞月三款中秋月饼礼盒，均可另享同等价值酒店豪华客房入住抵扣券一张。订购数量越多，获得的折扣越诱人。（每次购买十张月饼券将会得到一张刮奖券）

如需预订或垂询，请致电86.574.8910.8888转6988。

为了更精彩的你™

THE WESTIN NINGBO

宁波威斯汀酒店

spg. Starwood Preferred Guest 俱乐部

MERIDIEN 艾美 | CLOU 雅乐轩 | FOUR POINTS 福朋 | WESTIN 威斯汀 | THE LUXURY COLLECTION 豪华精选

W 酒店 | Sheraton 喜来登 | ST REGIS 瑞吉 | element 源宿